

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 43 /2012 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ..

Αριθ. Απόφασης 980/2012

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισηγήση για την έγκριση διοργάνωσης εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών δράσεων στην Ορεστιάδα εν όψει των Χριστουγέννων, στο πλαίσιο του προγράμματος ΤΡΕΝΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **28 Νοεμβρίου 2012** ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **15.00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1^{ος} όροφος, Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια **έκτακτη** συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **Δ.Δ.οικ.7327/28-11-2012** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες ήταν : ο κ. 1) **Παύλος Δαμιανίδης** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής , 2)**Δημήτριος Χαϊτίδης** Αντιπρόεδρος, 3) **Ανδρονίκη Κεφαλίδου** μέλος, 4) **Γεώργιος Χριστοδουλίδης** μέλος, 5)**Μαρία Γκουγκουσκίδου** μέλος, 6) **Αϊχάν Σιακήρ** μέλος, 7) **Κωνσταντίνος Μιχελής** μέλος, 8) **Χρήστος Τρέλλης** μέλος.

Απόντες ήταν: ο κ. 1) **Σταύρος Καβαρατζής** μέλος, ο οποίος απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα. Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Σμαρώ Δαδινίδου.

ΑΠΟΦΑΣΗ 980 : Εισηγούμενη το δέκατο έκτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/ση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Έβρου με το υπ' αριθμ. 7499/26-11-2012 έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής, τα εξής: Η Θρακιώτικη παράδοση περιλαμβάνει μια σειρά εθίμων που σχετίζονται με τις εορτές των Χριστουγέννων και του Δωδεκαημέρου γενικότερα (Έθιμο Βαρβάρας, εννιά φαγητών, Καμήλας, Μπαμπουσαραίων κ.α). Τα λαϊκά αυτά έθιμα διατηρήθηκαν και διαδόθηκαν από γενιά σε γενιά μέσα στους αιώνες και αποτελούν για τους νεότερους σημαντική πολιτιστική παρακαταθήκη. Αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του λαϊκού μας πολιτισμού, άρα και αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής λαϊκής ψυχής, συνυφασμένο με τις ανθρώπινες αξίες και αντιλήψεις της εποχής που τα γέννησε, γι' αυτό και πρέπει να μεταδοθούν στις επόμενες γενιές.

Έτσι, με αφορμή τον ερχομό των εορτών σε λίγες εβδομάδες, το πρόγραμμα ΤΡΕΝΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, με την πολύτιμη συνδρομή του Ιστορικού και Λαογραφικού Μουσείου Νέας Ορεστιάδας & Περιφέρειας, που δραστηριοποιείται με μεγάλη επιτυχία εδώ και αρκετά χρόνια στην καταγραφή, διάσωση και διάδοση της θρακιώτικης παράδοσης, πρόκειται να διοργανώσει εκπαιδευτική και ψυχαγωγική δράση για μικρούς και μεγάλους, που σχετίζεται με τα παραδοσιακά έθιμα της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων. Η δράση θα περιλαμβάνει ομιλίες για την καταγωγή και το συμβολικό χαρακτήρα των εθίμων, σχετικές ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες για παιδιά και παρασκευή παραδοσιακών γλυκών, με τη συμμετοχή πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής. Στόχος της δράσης είναι να ψυχαγωγηθούν τα παιδιά, αλλά και να κατανοήσουν το πώς τα έθιμα συνδέονται με τις ανάγκες της κοινωνίας σε κάθε εποχή και τι σημαίνει η τήρηση των λαϊκών μας παραδόσεων για τη διάσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί στο Ιστορικό & Λαογραφικό Μουσείο στην Ορεστιάδα στις 4 Δεκεμβρίου 2012, θα συμμετέχουν πάνω από πενήντα μαθητές και θα είναι ανοιχτή στο κοινό. Η Π.Ε. Έβρου θα αναλάβει τη δαπάνη αμοιβής του Μουσείου για την υλοποίηση των παραπάνω δράσεων και τη δαπάνη για την εκτύπωση του απαραίτητου έντυπου υλικού.

Η δαπάνη ανέρχεται στα 1.300 € και θα γίνει σε βάρος του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα της Π.Ε. Έβρου 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχονται από ΚΑΠ και αφορούν το έργο «Συμμετοχή της Π.Ε.Έβρου σε Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα» (Κωδ.έργου 111002071).

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για τη διάσωση της λαϊκής μας παράδοσης, αλλά και για τη δημιουργική ψυχαγωγία των μαθητών της περιοχής μας, , η υπηρεσία:

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

Την έγκριση διοργάνωσης εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών δράσεων στην Ορεστιάδα εν όψει των Χριστουγέννων, στο πλαίσιο του προγράμματος ΤΡΕΝΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ. Η δαπάνη ανέρχεται στα

1.300 € και θα γίνει σε βάρος του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα της Π.Ε. Έβρου 4071. ΚΑΕ 9779.0001, που προέρχονται από ΚΑΠ και αφορούν το έργο «Συμμετοχή της Π.Ε. Έβρου σε Προγράμματα Κοινωνικού Χαρακτήρα» (Κωδ. έργου 111002071).

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του Ν.4071/2012 :

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την διοργάνωση εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών δράσεων στην Ορεσιτιάδα εν όψει των Χριστουγέννων, στο πλαίσιο του προγράμματος ΤΡΕΝΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ. Η δαπάνη ανέρχεται στα 1.300 € και θα γίνει σε βάρος του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα της Π.Ε. Έβρου 4071. ΚΑΕ 9779.0001, που προέρχονται από ΚΑΠ και αφορούν το έργο «Συμμετοχή της Π.Ε. Έβρου σε Προγράμματα Κοινωνικού Χαρακτήρα» (Κωδ. έργου 111002071).

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 980/2012.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΠΑΥΛΟΣ ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ
ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ
ΜΑΡΙΑ ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ
ΑΪΧΑΝ ΣΙΑΚΗΡ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΕΛΛΗΣ**

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.**

ΣΜΑΡΩ ΔΑΔΙΝΙΔΟΥ